Devoir n° 4

Exercice n° 1 :

  Dans un parterre rectangulaire ABCD, un jardinier doit semer 

du gazon sur un quadrilatère MNPQ de telle sorte que M soit sur

[AB], N sur [BC], P sur [CD] et Q sur [AD] avec de plus 

AM= BN = CP = DQ = x.

[AB] mesure 8 m et [AD] mesure 6 m.

1) A quel ensemble I peuvent appartenir les nombres x ? Justifier.

2) Faire le dessin pour x = 2 à l’échelle 1/100ème. Calculer alors l’aire du quadrilatère MNPQ.
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3) Exprimer l’aire A(x) du quadrilatère MNPQ en fonction de x sur l’intervalle I.

4) Vérifier que cette aire peut s’écrire sous la forme : A(x) = 2 ( x - 
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5) Compléter le tableau de valeurs ci-dessous :

	x
	0
	0,5
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	A(x)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


6) Tracer la courbe représentative de la fonction A(x) dans un repère convenablement choisi.

7) Le jardinier, voulant faire des économies, voudrait que la surface à semer ait la plus petite aire possible. Déduire graphiquement la solution au problème du jardinier et déterminer dans ce cas l’aire de la surface qu’il doit semer. ( on laissera apparent les traits de construction )

8) A partir du graphique, répondre aux questions suivantes :

· Le jardinier aurait-il pu semer une surface d’aire 22 m² ? Justifier.

· Le jardinier aurait-il pu semer une surface d’aire 25,5 m² ? 

            Quelle est alors la ou les positions de M sur [AB] ? Justifier.

· Même question pour une aire A(x) qui, en m², vérifie 24 

 A(x) 

 36.

Exercice n° 2 :

  Un particulier possède 50 m de grillage pour clore un terrain rectangulaire.

Quelles doivent être les dimensions du terrain pour que la surface soit maximale ?

( on posera x la longueur et y la largeur du terrain et on exprimera son aire en fonction de x )
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